

# 市湖滨新区领导 赴山西、北京等地开展招商考察

本报讯 8月17日至18日,市湖滨新区党工委副书记张先彦带队赴北京、山西等地开展招商考察。张先彦表示,市湖滨新区将以最优服务、最好政策、最佳环境,与企业同频共振、共赢发展。区领导将全力参加活动。

北京石头世纪科技有限公司是一家专注于技术创新的智能硬件厂商,也是国际上将激光雷达技术及相关算法大规模应用于智能扫地机器人领域的领先企业。经过前期沟通洽谈,该企业准备在市湖滨新区设立石头科技客服运营中心,计划一期从业人员超300人,年纳税超1000万元。8月18日,张

先彦带队拜访该企业,就项目具体实施方案进行深入交流,全力推动项目早日落地投产。

张先彦介绍说,宿迁骆马湖国家级旅游度假区作为淮海经济区唯一的一个国家级旅游度假区,这里营商环境优越、产业配套完善,是名副其实的“风水宝地”和投资热土。他希望石头科技以客服运营中心项目为起点,走进宿迁、扎根湖滨,依托湖滨大数据产业优势,积极拓展线下市场布局,期待企业充分发挥智能硬件领域的技术优势,在市湖滨新区这片创新创业沃土上勇担时代使命,为地方数字经济发展注入新动能。

位于山西的海纳实业控股集团业务已覆盖全国31个省市,涵盖通信工程总包、综合维护服务、数字化信息化平台搭建、智慧城市信息系统集成服务及基础设施建设等领域,是国内科技型通信民营企业的佼佼者。近年来,该企业积极响应高质量发展战略,投身于平台经济建设,打造了行业领先的海久六灵数字维护共享平台,实现了工单分配智能化、处理流程自动化和运维人员上线化,打破维护行业传统模式壁垒,开创客户企业降本增效、平台集约高效、人员全面增收的维护业务发展新格局。

8月17日,张先彦赴海纳实业

控股集团考察对接,深入交流企业发展规划和投资需求。经过务实洽谈,企业董事长陶海滨表示,后续将进一步扩大在市湖滨新区的投资规模,为推动市湖滨新区大数据产业高质量发展注入新动力。张先彦表示,市湖滨新区区位优势显著、产业配套完善、政策支持有力,正大力实施数字经济突破提升行动,推动“大数据”产业链产值超200亿元。如今的湖滨“希望已至、未来可期,未来已来、只争朝夕”,热诚期待与海纳实业进一步深化合作,共同推动大数据产业高质量发展,携手开创互利共赢的美好局面。

(张校铭)

## 开展《南京照相馆》 集体观影活动

本报讯 为进一步弘扬爱国主义精神,8月16日上午,市湖滨新区组织辖区100余名区团工委、妇联、商会工作人员和市湖滨新区新的社会阶层人士联谊会成员、“滨滨有理”宣讲团成员、网络名人等集中观看电影《南京照相馆》,在光影中重温峥嵘历史,砥砺奋进力量。

影片《南京照相馆》以1937年南京城内一家照相馆为切口,以细腻的镜头语言展现了战火纷飞的年代普通百姓的抗争与觉醒,充分展示了中华儿女在至暗时刻视死如归、宁死不屈的民族气节。影片最后,电影屏幕上“铭记历史 吾辈自强”八个字引起了全场观众的共鸣。如今战火已熄,硝烟已散,一个强大的中国正傲立于世,唯有时时铭记“落后就要挨打”的教训,牢记“唯有自强才能捍卫和平”的道理,才能守护好祖国的大好河山。

观影过程中,参与人员全神贯注,不少人更是被影片中叩击心灵的画面深深打动,眼中泛起热泪。市湖滨新区网络名人杜姗姗感慨道:“看完电影我的心情很沉重,想到自己生长在和平年代,感到十分幸运。生逢盛世当不负盛世,未来,我将用我的作品讲好中国故事,通过网络传递正能量。”

此次观影活动不仅为辖区群众送上了一场视听盛宴,更是一次爱国主义教育的生动实践。活动结束后,大家纷纷表示将铭记历史,从历史中汲取精神滋养,让历史记忆转化为自己砥砺前行,拼搏奋进的强大动力。

(姜宁 陈昱柯)

## “两癌”筛查 织密女性健康防护网

■ 管永 王敏侠 王秀莉

技术升级 提升筛查精准度

“去年6月,参加免费‘两癌’筛查,没过几天就被电话告知异常,要求去做免费复查,确诊后当即就住院接受治疗,现在康复了什么活都能干,真是万幸,感谢区卫健医保局办的民生实事!”市湖滨新区皂河镇闫南村的李女士说。

为切实将惠民政策落到实处,市湖滨新区卫健医保局通过政府购买服务方式,为全区适龄妇女提供免费宫颈癌、乳腺癌筛查,构建起“政府买单、群众受益”的公共卫生服务模式,用精准筛查与暖心服务守护女性健康。

为提升筛查精准度,市湖滨新区采用自动乳腺容积超声技术作为乳腺癌初筛方式,其成像清晰、操作标准化的优势大大提高了乳腺癌的检出率和精确度,结合HPV检测、TCT检查作为补充宫颈癌的初筛模式,并对阳性个案进行跟踪及时随访,真正做到“精准筛查+早治早康”全流程管理,使早期癌症检出率和治愈率明显提升。截至8月15日,今年已检出宫颈癌前病变13人,乳腺癌2人,已确诊患者目前全部通过绿色通道治疗。

加强宣传 筑牢女性健康网

早筛早治 构筑生命防线

宫颈癌和乳腺癌早期症状隐匿,却可通过规范筛查实现早发现、早干预,治愈率90%以上。市湖滨新区卫健医保局相关负责人表示:“开展‘两癌’筛查是民生实事的重要内容,能显著降低疾病负担,挽救家庭幸福。为此,我们将力争实现辖区适龄妇女应筛尽筛。”

近年来,市湖滨新区累计投入近50万元专项资金开展“两癌”筛查工作,涵盖妇科检查、HPV检测、TCT检查、乳腺临床检查、乳腺超声检查和乳腺X线检查等项目,让群众“零费用”参与。

今年以来,已为超3000名适龄妇女完成筛查,发现宫颈初筛异常94人、乳腺初筛异常71人,所有异常病例均纳入专案管理,切实打通惠民健康“最后一公里”。其中,针对偏远地区居民出行难题,市湖滨新区调拨“两癌”筛查直通车,每日定点往返各村居与筛查机构,配备专业医护人员全程陪同并宣讲健康知识。这种贴心的服务,让参与筛查的女性更加舒心、放心、安心。

## “城”意满满开学季 “净”待新学期

本报讯 2025年秋季开学在即,为充分发挥城管护学在维护校园周边环境中的重要作用,营造安全、整洁、有序的校园周边环境,近日,市湖滨新区城管分局提前谋划,多措并举开展城管“护学”行动,全力护航开学季。

规范市容秩序,加强乱象管控。行动期间,市湖滨新区城管分局制定校园周边安全“护苗”行动值班方案,安排执法人员加大对宿迁市崇文初级中学、宿迁市湖滨海门实验学校等学校,以及大学城周边的巡查频次和力度,重点整治流动摊贩占道经营,以及商铺出店经营等违规行为。采取劝导与规范相结合的方式,将宣传引导作为工作切入点,通过详细讲解相关的法律法规,督促店铺和流动商贩文明经营、规范经营。

规范交通秩序,做好上下学护航。市湖滨新区城管分局依照“护苗”行动值班方案要求,积极配合交警部门做好校园周边交通秩序

的维护工作,引导接送学生的车辆有序停放,提醒驾驶员即停即走,避免车辆长时间停留造成交通拥堵,对非机动车乱停乱放行为进行规范劝导整治,确保校园周边道路交通安全、有序。

强化油烟治理,严管燃气安全。针对学校食堂及校园周边流动摊点、餐饮商铺的用气安全问题进行细致排查,全面摸排“瓶灶管阀”安全隐患,确保使用的燃气器具、气瓶、连接管符合标准。同时,排查校园食堂餐饮油烟净化设备,要求餐饮服务单位正常使用油烟净化设备,并定期清洗维护,保证油烟排放达标。

清除卫生死角,守护洁净环境。按照“精益求精、不留死角”的工作原则,推行人工清扫与机械清扫相结合的方式,对校园周边主次干道、公交站牌、绿化带进行全方位、无死角、多频次的精细化清扫保洁,全力打造洁净有序的校园周边环境。

(刘嫒嫒 许婧欣)

## 一湖碧水入画来

近日,宿迁骆马湖的湖面如一面明镜,倒映着蓝天白云与绿树芳草,宛如一幅流动的画卷。微风拂过,湖面泛起轻柔的波纹,仿佛在向人们诉说着大自然的美好。 姜雷 摄



## 文明实践“搭舞台” 乡村振兴“添活力”

——井头街道新时代文明实践赋能基层治理纪实

■ 葛宇虹 韩言利

在市湖滨新区井头街道,新时代文明实践不是抽象的概念,而是化作一个个看得见的阵地、一场场暖人心的活动、一次次实打实的服务,融入居民日常,成为激活乡村振兴的“源头活水”。从街道到村落,文明实践的触角不断延伸,用温度、用活力点亮生活,书写着基层治理的生动答卷。

文明阵地“接地气”  
筑牢服务“主心骨”

“群众在哪里,阵地就建到哪里;需求在哪里,服务就跟进到哪里。”这是井头街道新时代文明实践阵地建设的准则。如今,该街道有4个社区的新时代文明实践站被评为市级示范点,宽敞的活动室里常有欢声笑语,农家书屋里居民静

静阅读,道德讲堂上榜样故事涤荡人心。

“家门口的实践站比公园还热闹!”居民葛磊的话道出了大家的心声。他的小孙女每周都盼着来参加,结束了也总舍不得走。在各村居的党群服务中心里,传统节日的民俗表演在这里上演,现代艺术展览在这里开展,文明气息浸润着这里每一个角落。这些阵地不仅是硬件的“标配”,更是居民精神的“栖息地”,把邻里情聚得更紧,把文明根扎得更深。

文化活动“冒热气”  
点亮生活“夜星空”

夜幕降临,马窑社区广场上的文艺演出准时开场。数百名居民搬着小板凳围坐在一起,传统歌舞、快板、萨克斯、苏北大鼓、川剧变脸等节目轮番登场,大家看得津津有

味。“这‘文化大餐’比看电视过瘾多了!”社区居民王女士笑着说。

高温天气挡不住居民的运动热情。马楼社区新时代文明实践站组织的“缤纷夏日 激情运动”篮球友谊赛上,球员们拼抢激烈,场外呐喊声此起彼伏。“不仅锻炼了身体,还认识了不少邻居,这活动得常办!”参赛居民李成元说。从“夜演出”到“夜运动”,文明实践活动让乡村的夜晚热闹起来,更让健康文明的生活方式走进千家万户。

志愿服务“连民心”  
织密幸福“保障网”

“家里水管漏了,能帮忙修下吗?”“孩子放假没人管,有托管活动吗?”……群众的需求,在井头街道总能得到及时回应。依托新时代文明实践所(站),井头街道创新“点单、派单、接单”模式,志愿者通过入

户走访、微信群收集诉求,再精准对接服务。

“有困难找红马甲,有时间做志愿者”成了居民的口头禅。借着“支部进小区”和“5号文明实践集中活动日”,一个个“志愿服务点”设在了居民家门口。大家围坐在一起商量事儿,志愿者帮着跑腿办事,从帮老人代缴水电费到留守儿童辅导作业,一件件“小事”办进了群众心坎里。

如今,文明实践之花在井头街道处处绽放。“新时代文明实践的生命力,在于始终与群众心贴心。”井头街道党工委书记刘邦超说,“发挥新时代文明实践力量是城乡融合、高质量发展的助推器和加速器。接下来,我们将不断创新路径探索,让文明实践在基层社会治理、重点工作推进、乡风文明涵养中持续迸发新动能。”

## 市湖滨新区:全域托管筑乐园 精准服务暖夕阳

■ 管永

近年来,市湖滨新区聚焦“一老一小”群体需求,以全域覆盖的暑期托管网络与精准贴心的老年关怀举措,筑牢民生保障防线,让欢声笑语与安心惬意充盈夏日时光。

暑期托管全域覆盖  
千名儿童乐享暑期

7月以来,市湖滨新区有30多个村(社区)同步开启暑期托管服务,覆盖1000余名儿童。

市湖滨新区教育局打造的“温情港湾”爱心暑托班设置繁星班、晨曦班,吸引88名学员在剪纸、石头画中感受非遗魅力,在骆马湖畔探索自然。此外,皂河镇户外实践课、晓店街道的趣味科普课、市软件园的非遗课、井头街道的陶艺创作课……诸多趣味暑托服务让孩子们在多样体验中收获满满。

值得一提的是,市湖滨新区暑托班实行“社工+教师+志愿者”联动模式,120余名参与者涵盖返乡大学生、退休教师等。

养老服务提质升级  
“清凉关怀”温暖夕阳

“一顿饭几块钱,四菜一汤两荤两素,空调全天开,太舒坦了!”晓店街道周庄社区睦邻助餐点里,82岁的郭其山老人赞不绝口。助餐点每日备有绿豆汤,每周调菜谱,夏季加凉菜,日均服务50余名老人。

针对高温天气,晓店街道创新“网格员巡查+卫生中心监测”双保险机制,对80岁以上高龄、空巢老人每周至少探访两次。“社区给我换了大风扇,还送了西瓜和牛奶。”新窑社区老人蔡万彩细数着社区的关怀。新窑社区党支部书记李富猛介绍,该社区13户空巢老人、13户低收入家庭中存在住房电路老化问

题,社区已协调志愿者完成全面检修,今后,还将定期检查住房安全、查看其生活状况。此外,晓店街道组建的“银发互助队”,还通过“敲门行动”普及防暑知识,构建“以老助老”新模式。

这样的精准关怀不仅存在于晓店街道,更延伸至市湖滨新区各个角落。全区养老服务同步提质,养老机构建立“党员结对”制度,机关干部定期上门陪伴,今年已开展志愿服务183场次;皂河敬老院“幸福食堂”为特殊病患提供定制餐食,营养师每周更新食谱;市湖滨新区卫健医保局“夏季送健康”医疗队把近百名行动不便的独居老人接到当地医院进行体检,并对慢性病患者提供家庭医生签约服务。

安全根基持续巩固  
守护生命“最后一米”

针对老年群体,晓店街道在公

共场所增设遮阳棚与休息座椅,网格员每日排查独居老人用电用气隐患,为500余户80周岁以上老人免费安装烟感报警器;井头街道爱心暑托班的防溺水演练、消防实操等活动,为孩子们筑起安全屏障。这些安全举措与暑托班的防溺水课程、养老服务的隐患排查形成闭环,全方位守护“一老一小”安全。

“一老一小”的获得感,是检验我们工作成色的“试金石。”市湖滨新区党工委书记张先彦说,“接下来,我们会持续织密服务网络,让老人们的暑期有更多彩的可能,让老人们的晚年有更踏实的依靠,用点滴温暖筑牢民生幸福的根基。”

“一老一小”系民心,一枝一叶总关情。市湖滨新区正用扎实的行动,提升着民生的温度,标注着幸福的高度,擦亮了高质量发展的温暖底色。